Domdécf cviteni: Zadkon zachovanf mechanické energie
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1. Zjak velké vySky by muselo byt pusSténo volné padajici téleso, aby na zem 5 Z
N

dopadlo rychlosti 50 km - h™'? Zanedbejte odpor vzduchu.
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2. Ze stiechy ve vySce 7.2 m spadne stieSni taSka. Jak velkou rychlosti dopadne na

zem? Kolikrit se zvysi rychlost dopadu, jestlize strecha bude 2x vyse?

3. a) 7 okna pustime fotbalovy mi¢. Ten po odrazu jiz nwzfleti do stejné vysky, ze
které jsme ho pustili. Pro¢? Plati pro néj zakon zachovini mechanicke energie?
b) Za jakych okolnosti by mi¢ mohl vyletét zpét do stejné vysky nebo dokonce
jesté vyse? Bydlite-li vrodinném domé se zahradou nebo mite-li pod okny

dostatek prostoru, mizete si zkusit tilohu zrealizovat @ / 2
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Domécf cviéeni: Uinnost

Piipomenuti: V ndsledujicich wtlohach wvyuzijte poznatek, Ze ke zvednuti télesa ( 4:: w M "j'l‘l

o hmotnosti m do vysky h je potieba vykonat mechanickou praci: W =m - g - h.

1) Motor vytahu dopravi naklad o hmotnosti 250 kg rovnomérnym pohybem do a—
viSky 18 metri za 30 sekund. — ’AJ ? ;O | 40 ’ Ai
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a) Jakou praci motor vykonal? - L‘ s-' 4 J
b) Sjakym vykonem motor vytahu pracuje?
@ Vodni cerpadlo o vvkonu 300 kW ¢erpa vodu z hlouky 180 m. Jaké mnozstvi ‘ ‘ | 4 s 47

vody vyCerpa za hodinu? Vyjadrete toto mnoZstvi v litrech. P — ——

3) Motor vytahu, ktery ma ucinnost 80 2p, dokaze zvednout rovnomérnym pohybem t 7 S
kabinu o hmotnosti 750 kg do vySky 24 m za pil minuty, Jaky je pfikon motoru
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vytahu? e —— = /l| 3_ & b(.}

(2) FP= 300ty
h= A80 \AU = \M-g-la
€t = F6004 Y1
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